
ΑΡΧΗ 1ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

 

ΤΕΛΟΣ 1ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 

ΓΝΑΚΑΘΕΝΠΖΗΓΟ ΑΝΜΘΡΠΕΞΖΓΟ ΓΛΓΠΑΟΓΖΟ  

Γ΄ ΠΑΛΕΟ ΓΚΖΑΖΜΡ ΘΡΗΓΖΜΡ 

ΝΑΞΑΟΗΓΡΕ 15 ΟΓΝΠΓΙΒΞΖΜΡ 2000 

ΓΛΓΠΑΔΜΙΓΚΜ ΙΑΘΕΙΑ ΘΓΠΖΗΕΟ ΗΑΠΓΡΘΡΚΟΕΟ : ΢ΕΙΓΖΑ  

ΟΡΚΜΘΜ ΟΓΘΖΔΩΚ : ΠΞΓΖΟ (3) 

    ΘΓΙΑ 1Μ  

Οηηξ ενςηήζεηξ 1.1 έςξ 1.4, κα γνάρεηε ζημ ηεηνάδηό ζαξ ημκ ανηζμό ηεξ ενώηεζεξ 

θαη δίπια ημ γνάμμα πμο ακηηζημηπεί ζηε ζςζηή απάκηεζε. 

1.1 Ε ελςηενηθή ζηηβάδα ημο αηόμμο ημο αδώημο (αημμηθόξ ανηζμόξ Δ=7),                

ζηε ζεμειηώδε ημο θαηάζηαζε, πανηζηάκεηαη με ημ ζομβμιηζμό: 

     2s           2p 

α. ()  () (  ) (    )    

β. (  )  () (  ) (  )    

γ. ()     (  ) (  ) (  )   

δ. (  )  () () (    )                                               Ιμκάδεξ 5 

1.2 Aκ Αημμηθμί ανηζμμί (Δ) ηςκ ζημηπείςκ : H: 1, C: 6, O: 8 ημ πιήζμξ ηςκ με 

δεζμηθώκ δεογώκ ειεθηνμκίςκ ζημ μόνημ ηεξ μεζακόιεξ (CH4O) είκαη:  

α. 5  

β. 1  

γ. 4  

δ. 2                                                                           Ιμκάδεξ 5 

1.3 Όληκμ είκαη ημ οδαηηθό δηάιομα ηεξ μοζίαξ:   

α. NaCl 

β. HCOONa 

γ. NH4Cl 

δ. NaOH                                                                       Ιμκάδεξ 5 

1.4 Νμηα από ηηξ παναθάης μνγακηθέξ εκώζεηξ ακηηδνά με όια ηα παναθάης 

ακηηδναζηήνηα: Ε2/Ni, KMnO4/H
+,  ακηηδναζηήνημ Fehling,  HCN. 

α. CH3CHO 

β. CH3COCH3 

γ. CH3CH=CH2 

δ. CH3CH2ΜΕ                                                                 Ιμκάδεξ 6 

1.5 Κα ακηηζημηπίζεηε ζε θάζε βάζε (Οηήιε Ζ) ημ ζοδογέξ ηεξ μλύ (Οηήιε ΖΖ)   

γνάθμκηαξ ζημ ηεηνάδηό ζαξ ημ θεθαιαίμ γνάμμα ηεξ Οηήιεξ Ζ θαη δίπια ημο ημκ   

ανηζμό ηεξ Οηήιεξ ΖΖ. 

Οηήιε Ζ - Βάζε Οηήιε ΖΖ - Οοδογέξ μλύ 

Α. CH3ΚΕ2 1. HS¯ 

B. S2¯ 2. H2O 

Γ. ΜΕ¯ 3. CH3ΚΕ3
+ 

Δ. HCO3¯ 4. CO3
2¯ 

  5. H2CO3 
Ιμκάδεξ 4 
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    ΘΓΙΑ 2μ  

2.1.α Κα παναθηενίζεηε ςξ ζςζηέξ ή ιακζαζμέκεξ ηηξ παναθάης πνμηάζεηξ: 

i. Οε έκα πμιοειεθηνμκηαθό άημμμ, μ μέγηζημξ ανηζμόξ ειεθηνμκίςκ πμο έπμοκ 

θβακηηθμύξ ανηζμμύξ n=2 θαη l=1, είκαη δύμ (2). 

ii. Ε επηθάιορε δύμ p αημμηθώκ ηνμπηαθώκ μδεγεί πάκηα ζημ ζπεμαηηζμό δεζμμύ ζ. 

iii. Ιε ηεκ πνμζζήθε ζηενεμύ μληθμύ καηνίμο (CH3COONa) ζε οδαηηθό δηάιομα μληθμύ 

μλέμξ (CH3COOΕ) αολάκεηαη ημ pH ημο δηαιύμαημξ.                        Ιμκάδεξ 6 

2.1.β Κα αηηημιμγήζεηε ηηξ απακηήζεηξ ζαξ.                                Ιμκάδεξ 9 

2.2 Ε έκςζε CH3CH2CHCH3 οθίζηαηαη θαηενγαζία με ζενμό αηζακμιηθό δηάιομα ΗΜΕ  

 

          Cl 

α. Κα γνάρεηε ημ ζοκηαθηηθό ηύπμ ημο θύνημο μνγακηθμύ πνμσόκημξ ηεξ ακηίδναζεξ. 

Ιμκάδεξ 5 

β. Κα δηαηοπώζεηε ημκ θακόκα ζύμθςκα με ημκ μπμίμ θαζμνίδεηαη ημ θύνημ πνμσόκ. 

Ιμκάδεξ 5 

     ΘΓΙΑ 3μ  

Δίκεηαη ε παναθάης ζεηνά πεμηθώκ εληζώζεςκ: 

CHCH + H2O   424 SO H,HgSO
                               A 

 

A  +  CH3CH2MgBr                        B 

 

B   +  H2O                  Γ   +  Mg(OH)Br 

 

Γ   
 H,MnO -

4
 C4H8O  (έκςζε Δ) 

α. Κα γνάρεηε ζημ ηεηνάδηό ζαξ ημοξ ζοκηαθηηθμύξ ηύπμοξ ηςκ μνγακηθώκ εκώζεςκ 

Α, Β, Γ θαη Δ.                                                                Ιμκάδεξ 8 

β. Νμζόηεηα 14,4 g ηεξ έκςζεξ Δ οθίζηαηαη θαηενγαζία με μείγμα NaCN                         

θαη H2SO4 θαη πανάγεηαη ε μνγακηθή έκςζε Γ. H όληκε οδνόιοζε ηεξ έκςζεξ Γ              

με πενίζζεηα ύδαημξ πανάγεη μνγακηθό πνμσόκ Δ.  

Κα γνάρεηε ηηξ πεμηθέξ εληζώζεηξ ηςκ παναπάκς ακηηδνάζεςκ θαη κα οπμιμγίζεηε    

ηεκ πμζόηεηα (ζε mol) ημο πνμσόκημξ Δ.                                    Ιμκάδεξ 10 

γ. Μιόθιενε ε πμζόηεηα ηεξ έκςζεξ Δ ακηηδνά με Na2CO3. 

Κα οπμιμγίζεηε ημκ όγθμ (ζε L) ημο αενίμο πμο ειεοζενώκεηαη, ζε πνόηοπεξ 

ζοκζήθεξ (stp).                                                                Ιμκάδεξ 7 

  

Δίκμκηαη ηα αημμηθά βάνε:  C:12,  H:1,   O:16 

Οημοξ ζημηπεημμεηνηθμύξ οπμιμγηζμμύξ όιεξ μη ακηηδνάζεηξ ζεςνμύκηαη πμζμηηθέξ. 
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    ΘΓΙΑ 4μ  

Ρδαηηθό δηάιομα NaOH (δηάιομα Α) έπεη pH=12. 

Ρδαηηθό δηάιομα HClO (δηάιομα Β) έπεη ζογθέκηνςζε 10-2Ι. 

α. Νμηα είκαη ε ζογθέκηνςζε ημο ΚaOH ζημ δηάιομα Α;                    Ιμκάδεξ 5 

β. Νμημξ είκαη μ βαζμόξ ημκηηζμμύ ημο HClO θαη ημ pH ημο δηαιύμαημξ Β; 

Ιμκάδεξ 8 

γ. Ακαμεηγκύμομε VA mL ημο δηαιύμαημξ Α με VΒ mL ημο δηαιύμαημξ Β                

θαη πνμθύπηεη νοζμηζηηθό δηάιομα με pH=8. Κα βνεζεί μ ιόγμξ VA/ VΒ. 

Ιμκάδεξ 12 

 

Όια ηα παναπάκς δηαιύμαηα βνίζθμκηαη ζε ζενμμθναζία  25 C. 

Δίκμκηαη : Ηw=10
-14

 θαη Ηa(HClO) = 10-8  

 

ΜΔΕΓΖΓΟ ΓΖΑ ΠΜΡΟ ΓΛΓΠΑΔΜΙΓΚΜΡΟ  

 

1. Οημ ηεηνάδημ κα γνάρεηε μόκμκ ηα πνμθαηανθηηθά (εμενμμεκία, θαηεύζοκζε, 

ελεηαδόμεκμ μάζεμα). Κα μεκ ακηηγνάρεηε ηα ζέμαηα ζημ ηεηνάδημ.  

2. Κα γνάρεηε ημ μκμμαηεπώκομό ζαξ ζημ πάκς μένμξ ηςκ θςημακηηγνάθςκ, 

αμέζςξ μόιηξ ζαξ δηακεμεζμύκ. Ηαμηά άιιε ζεμείςζε δεκ επηηνέπεηαη κα γνάρεηε.  

Ηαηά ηεκ απμπώνεζή ζαξ κα παναδώζεηε μαδί με ημ ηεηνάδημ θαη ηα θςημακηίγναθα.  

3. Κα απακηήζεηε ζημ ηεηνάδηό ζαξ ζε όια ηα ζέμαηα.  

4. Κα γνάρεηε ηηξ απακηήζεηξ ζαξ μόκμ με μπιε ή μόκμ με μαύνμ ζηοιό δηανθείαξ 

θαη μόκμκ ακελίηειεξ μειάκεξ.  

5. Ηάζε απάκηεζε επηζηεμμκηθά ηεθμενηςμέκε είκαη απμδεθηή.  

6. Δηάνθεηα ελέηαζεξ: ηνεηξ (3) ώνεξ μεηά ηε δηακμμή ηςκ θςημακηηγνάθςκ.  

7. ΢νόκμξ δοκαηήξ απμπώνεζεξ: 09.30 π.μ.  

 

KΑΘΕ ΓΝΖΠΡ΢ΖΑ  

ΠΓΘΜΟ ΙΕΚΡΙΑΠΜΟ 

 


